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Русское народное творчество в воспитании дошкольников (консультация для педагогов)

Сегодня мы на многое начинаем смотреть по – иному, многое для себя заново открываем и переоцениваем. Это относится и к прошлому нашего народа.

С уверенностью можно сказать, что большинство, к сожалению, очень поверхностно знакомо, например, с народной культурой. Как жили русские люди? Как работали и как отдыхали? Что их радовало, а что тревожило? Какие они соблюдали обычаи? Чем украшали свой быт? О чем мечтали? 

Так, еще несколько лет назад педагоги нашего детского сада посчитали необходимым донести до сознания своих воспитанников, что они являются носителями русской народной  культуры, воспитать ребят в национальных традициях. Для этого мы обратились к истокам русской народной культуры и, в первую очередь к фольклору. Ведь содержание фольклора отражает жизнь народа, его опыт, просеянный через сито веков, духовный мир, мысли, чувства наших предков.
Нами были отобраны следующие приоритеты: 

1. Создание атмосферы национального быта.

Каждому педагогу известно, что окружающие предметы оказывают большое влияние на формирование душевных качеств ребенка – развивают любознательность, воспитывают чувство прекрасного. 

2. Широкое использование фольклора (сказок, песен, частушек, пословиц, поговорок и т. п.).

В русском песенном фольклоре чудесным образам сочетаются слово и музыкальный ритм. В устном народном творчестве как нигде отразились черты русского характера, присущие ему нравственные ценности – представления о добре, красоте, правде, верности т. п. Особое место в таких произведениях занимает уважительное отношение к труду, восхищение мастерством человеческих рук. Благодаря этому фольклор является богатейшим источником познавательного и нравственного развития детей.
3. Знакомство с традиционными и обрядовыми праздниками.

Обрядовые праздники тесно связанны с трудом и различными сторонами общественной жизни человека. В них присутствуют тончайшие наблюдения за характерными особенностями времен года, погодными изменениями, поведением птиц, насекомых, растений. Мы считаем, что эта народная мудрость, сохраненная в веках, должна быть передана детям.

4. Знакомство с народным искусством.

      Рассматривая народное искусство как основу национальной культуры, мы считаем очень важным знакомить с ним наших воспитанников.

5. Знакомство с русскими народными играми.

Русские народные игры привлекли наше внимание не только как жанр устного народного творчества. Заключающийся в них огромный потенциал для физического развития ребенка побудил нас ввести народные игры в программу организации двигательной активности детей.

 Поставив задачу познакомить своих воспитанников с устным народным творчеством и некоторыми видами народного искусства, мы понимали, что это будет приобщение ребят к важной части духовной культуры народа.
Уже первые шаги в данном направлении показали, насколько велик к этому интерес детей.

Мы стараемся соблюдать русские народные традиции в повседневной жизни детей всех возрастов. Подобрали потешки, пестушки, прибаутки для работы с детьми в группах младшего возраста. Сколько в этих, казалось бы, незамысловатых стишках нежности, такта, рациональности. Они удовлетворяют рано возникшую у ребенка потребность в художественном слове.
Младших детей, приучая их ухо к интонационному строю родной речи, знакомим и с колыбельными песнями. Малыши не только слушают песенки, но и сами поют куклам про Кота – воркота, про гулей. 

Ребят старшего возраста знакомим с русской народной лирической песней, демонстрируя, как в этом виде словесно – музыкального искусства отразилась жизнь человека, его горести и радости. Восприятие частушки доступно уже детям второй младшей группы. Но основные сведения о частушке, собирание и сочинение таких песенок – это для детей старшего возраста. 

Наш коллектив работал не только с детьми, но и с их родителями. Для родителей был проведен ряд консультаций , таких как: «Колыбельные для самых маленьких», « История русской народной песни» и т. д. Было проведено родительское собрание, на котором было рассказано, почему коллектив детского сада решил обратиться к теме русского народного творчества, каковы наши цели и задачи. Родители познакомились с русскими народными костюмами и им было предложено сшить каждому ребенку костюм: девочкам: сарафан и кокошник, мальчикам – косоворотку, шаровары, кушак и сапожки.
Для родителей были проведены консультации: «русский сарафан и его особенности», « Узор, отделка для кокошника».

Каждый родитель, столкнувшись с трудностями при шитье, мог получить подробную консультацию и помощь.

Наши родители стали частыми гостями на праздниках и развлечениях. Они стали отмечать , что их дети стали более раскованные, артистичные, с удовольствием поют. Водят хороводы, играют в народные игры.

Для того, чтобы сделать праздники более интересными нами были собраны атрибуты русской избы: сделана и расписана печь, приобретены рушник и скатерть с традиционным орнаментом, найдены посуда, самовар.  
Все это позволяет детям лучше понять быт русского народа и увидеть его развитие.

В этом учебном году мы с ребятами старшей группы провели ряд праздников и развлечений:
1. « Осенины»

2. « Дело было вечером» (посиделки)

3. «Рождественские колядки»

4. «Веселая масленица»

5. « В гостях у Аринушки»

В следующем учебном году мы планируем продолжить работу по теме «Русское народное творчество». Мы углубим знакомство детей с песнями и хороводами, играми и музыкальными инструментами. Так же планируется проводить развлечения и праздники, куда включатся интересные музыкальные номера из «Бабушкиного сундучка».

